



Здоровье

## МЕДЛЕННЫЙ ЯД

**Ежегодно в мире из-за употребления табака умирает более пяти миллионов человек – это больше, чем от СПИДа, туберкулеза и малярии. Причем, вместе взятых.**

31 мая уже в 21 раз прошел Всемирный день без табака, темой которого в этом году стало «Вмешательство табачной промышленности». По данным ВОЗ около 650 миллионов человек, которые в настоящее время постоянно курят, в конечном итоге погибнут от сопутствующих заболеваний. Итог к 2030 году – 8 миллионов смертей, а их общее число в 21-м веке может достигнуть одного миллиарда.

В России проблема с каждым годом становится все более актуальной. Несмотря на ежегодную убыль населения, потребление сигарет растет. Оно выросло на 30% в период с 2000 года по 2005 год. По оценкам специалистов в России курят 65% мужчин и около 30% женщин, в старших классах школы уже курят 50% мальчиков и 40% девочек. Кроме того, свыше 40% взрослых и 73% подростков являются пассивными курильщиками. Эксперты утверждают, что в России от болезней, связанных с табакокурением, ежегодно умирает от 330 до 500 тысяч человек. Больше, чем в совокупности от дорожно-транспортных происшествий, употребления наркотиков, СПИДа, убийств и самоубийств.

### Только факты

По данным эпидемиологических исследований, проведенных специалистами управления Роспотребнадзора и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области», курение является одним из основных факторов риска развития злокачественных новообразований, пороков сердца и артериальной гипертензии. Риск развития злокачественных опухолей легких, кишечника, молочной железы в 20,5 раз выше при курении, в 38,6 раз выше при интенсивном курении (20 и более сигарет в день). Риск развития врожденных пороков сердца в экологически неблагоприятном городе, например, в Екатеринбурге, возрастает в 2,9 раза, если курит будущая мама, и в 2,5 раза, если курит будущий папа. Даже когда беременная просто находится в помещении, где курят, вероятность прерывания беременности повышается в 1,5 раза.

Государство осуществляет контроль за оборотом табачной продукции, установлен запрет розничной продажи табачных изделий в организациях здравоохранения, образования, культуры и спорта, а также лицам, не достигшим 18 лет. Но, несмотря на эти меры, табачная «эпидемия» продолжается.

В Арамильском городском округе на протяжении многих лет первичная заболеваемость органов дыхания среди детей и взрослых находится на первом месте, в структуре смертности от онкологических заболеваний рак легких в первой тройке, смертность от туберкулеза в 2011 году почти в три раза превышает областной показатель. Как врачу-терапевту с 20-летним стажем работы, мне хочется развеять миф о том, что курильщикам с многолетним стажем вредно отказываться от своей пагубной привычки. Это не так, я сама наблюдала множество таких случаев, и никому отказ от курения не навредил, а наоборот принес только пользу.

Бороться с этим злом необходимо вместе, вместе заботиться о своем здоровье и здоровье наших детей. Проконсультироваться по поводу отказа от употребления табака можно у врача психиатра-нарколога Арамильской городской больницы, а также в консультативном телефонном центре г. Санкт-Петербурга. Телефон горячей линии Министерства здравоохранения РФ: 8-800-200-0-200 (звонок по России бесплатный, анонимность). Время работы: с 9-00 до 21-00 по будням, с 9-00 до 18-00 по субботам, выходной – воскресенье. Дополнительную информацию можно получить на сайте Свердловского областного центра медицинской профилактики [www.medprof.ural.ru](http://www.medprof.ural.ru)

*Е.В. Шабунина,*  
заместитель главного врача  
Арамильской городской больницы

### ◀ НАЧАЛО на 1-ой странице

В центре внимания

## ТРОИЦЫН ДЕНЬ

Старт фестивалю дал глава Арамильского городского округа Александр Прохоренко и настоятель храма во имя Святой Троицы отец Андрей. Затем на сцену поднялись «золотые» юбиляры – три арамильских пары, которые празднуют в этом году пятидесятилетие брака. После награждения все они прошли через особое действо – золотой обряд, призванный сделать их супружеский союз еще крепче. Провели его гости из верхсерьтского Дома культуры, а творческую часть открыли наши соседи – хор ветеранов «Рябинушка» из центра досуга поселка Большой Исток.

Пока на сцене кружились в зажигательном танце участницы ансамбля «Овация», а Сергей Неганов баловал собравшихся проникновенным исполнением классики на электрогитаре, вокруг березки завели хоровод. Один из символов православного праздника, предоставленный торговым центром «Садовник», здесь посадили накануне, а раньше срубленное дерево в этом месте просто устанавливалось на один день. Вдоволь накружившись, взрослые и дети остановились на краю горки, побросав вниз венки. Кто-то загадал скорее найти суженого, а кто-то просто с пожелал для всех всего самого лучшего. И это еще одна из множества Троицких традиций.

Всего в фестивале приняло участие 15 очень разных коллективов из 12 уголков Свердловской области. Но фестиваль – это всегда соревнование, и в нашем случае тоже есть свои победители. Гран-при завоевали образцовый ансамбль танца «Овация» из Детской школы искусств №10 п. Кольцово и фольклорный коллектив «Добро» из села Косулино. Если подводить не только творческие итоги, то День Святой Троицы, оставаясь, прежде всего, православным праздником, уже смело можно занести в число главных событий в культурной жизни Арамили. Хотя многие, положив руку на сердце, немного грустят, что народные гуляния на «Крестике» стали более «светскими». Было в них раньше что-то особенное, семейное. Но, наверное, такова судьба любого хорошего начинания, которое в определенный момент перерастает себя и становится большим городским праздником.

*Антон Гатаулин*

### ОТКЛЮЧЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Для реконструкции ВЛ-10кВ необходимо отключение электрической энергии, в связи с этим **7 июня 2012 года с 9 до 17 часов** МУП «АрамильЭнерго» будет произведено отключение электроэнергии по ул. Рабочая, Щорса, 8-е Марта, Пролетарская, Колхозная, мкр. Восточный и на прилегающих к ним улицах.  
**8 июня 2012 года с 9 до 17 часов** электроэнергия будет отключена в центре города Арамиль: ул. 1-Мая, Карла Маркса, Октябрьская, Гарнизон и на близлежащих улицах. Приносим свои извинения за временные неудобства, связанные с отключением электрической энергии.

МУП «АрамильЭнерго»

## Впервые

**В минувшую субботу на мини-стадионе «Триумф» прошла первая областная спартакиада среди первичных отделений «Молодой Гвардии».**

В этот день в Арамиль съехались молодоговардейцы со всей Свердловской области, в том числе из далекого Верхнего Тагила и Ирбита. Перед тем, как все началось, участников соревнований поприветствовал заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Виктор Шептий. Затем слово взяли прославленный уральский биатлонист, участник шести олимпиад, а ныне депутат Заксобранья Сергей Чепиков и глава Арамильского городского округа Александр Прохоренко. После официальной части гости отправились посмотреть, как продвигается строительство плавательного бассейна, благо одна из главных городских строек находится совсем недалеко от стадиона. А спортсмены двинулись к футбольным воротам, на беговые дорожки, на площадки для городков и баскетбола – выяснять кто из них быстрее, сильнее и точнее.

На правах хозяев ребята из арамильского отделения «Молодой гвардии» в спартакиаде решили не участвовать, сосредоточившись на организационных

моментах и судействе. Лучшими из девяти команд в итоге стали ирбитские молодоговардейцы, кроме приятного чувства победы получившие весьма неплохой подарок – видеокамеру. Второе место осталось за городом Серов, третьими стали представители Верхнего Тагила.

*«Идея проведения этой спартакиады принадлежит мне, – рассказывает Ваим Савин, депутат Арамильской Думы, руководитель Арамильского отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России». – Скажу без лишней скромности: наше отделение «Молодой Гвардии» считается одним из лучших в области, поэтому спартакиада прошла именно в Арамили. Сейчас мы задумали провести у нас целый ряд мероприятий подобного уровня. Ведь хочется, чтобы наши городской округ был на слуху в Свердловской области».*

Сейчас арамильские молодоговардейцы нацелились на то, чтобы провести в городском округе сразу два масштабных мероприятия – патрульную гонку и футбольный турнир уровня УрФО. И то и другое, кстати, будет для Арамили в новинку. А новое дело – это всегда хорошо.

*Андрей Талаев*

Спорт



**«Центру бухгалтерского сопровождения органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Арамильского городского округа»**

требуется

**ВЕДУЩИЙ ЭКОНОМИСТ**

Заработная плата 12 000 – 14 000 руб.

г. Арамиль, ул. 1 Мая, 12 (здание администрации),  
2 этаж, каб. 14. Тел. 3-04-40.